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Istituto comprensivo G. Malipiero – Marcon 
 

TABULAZIONE  QUESTIONARIO PER I GENITORI a.s. 2003\2004 
 

 

SETTORE  SCUOLA MEDIA 
 
 
 
N° questionari consegnati…………332……………… n° questionari rientrati…………198 
 
 
 
1. Avete  preso visione dell’opuscolo relativo al POF (sintesi)������������ 

sì no 
valore assoluto 174 valore assoluto 24 
 valore percent. 87.8 valore percent. 12.12 
 
 
2.  Se sì, vi è sembrato comprensibile e completo?                            

sì no 
valore assoluto 169 valore assoluto 7 
 valore percent. 85.3 valore percent. 3.5 
 
 
3. Siete informati su: 

a. Orari e servizi della segreteria  
 

sì no 
valore assoluto 186 valore assoluto 8 
 valore percent. 93.9 valore percent. 4 
           
                                           

b. Possibilità di colloqui con il Dirigente                                           
sì no 

valore assoluto 178 valore assoluto 18 
 valore percent. 89.9 valore percent. 9 

 
 

4. Ritenete che quando se n’è presentata la necessità, sia stata efficace la comunicazione 
tra la famiglia e: 

 
 
- la dirigenza             

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
9 4.5 21 10.6 125 63.1 40 20.2 

          
 
 
- la segreteria        

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
5 2.5 30 15.1 124 62.6 34 17.1 

          
      
 
          

FATTORE n. 1 INFORMAZIONE 
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- ll personale ATA                  
 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
5 2.5 32 16.1 102 51.5 56 28..2 

          
 
-  rappresentanti  
     dei genitori                            
 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
9 4.5 27 13.6 102 51.5 58 29.2 

          
 
5. Nella vostra scuola le informazioni che sono necessarie vi vengono comunicate 
in modo chiaro?                       

sì no 
valore assoluto 179 valore assoluto 15 
 valore percent. 90.4 valore percent. 7.5 
                                  
 
 FAMIGLIA E ORGANI COLLEGIALI 
 
6. i genitori conoscono : 
i componenti del consiglio d’Istituto                      

sì no 
valore assoluto 98 valore assoluto 95 
 valore percent. 49.4 valore percent. 47.9 
 
i rappresentanti del consiglio di classe                     

sì no 
valore assoluto 186 valore assoluto 14 
 valore percent. 93.9 valore percent. 7 
 
rappresentanti del comitato mensa                           

sì no 
valore assoluto 76 valore assoluto 120 
 valore percent. 38.3 valore percent. 60.6 
 
 
7. I genitori di cui sopra sono stati contattati per eventuali informazioni, consigli o 
per trovare la soluzione ad alcune situazioni problematiche                         

sì no 
valore assoluto 94 valore assoluto 74 
 valore percent. 47.4 valore percent. 37.3 
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�SCUOLA-FAMIGLIA 
 
8. Siete a conoscenza del SITO internet del nostro Istituto 
(www.comprensivomarcon.it) ? 

sì no 
valore assoluto 131 valore assoluto 66 
 valore percent. 66.1 valore percent. 33.3 
• Ne avete preso visione? 

sì no 
valore assoluto 39 valore assoluto 146 
 valore percent. 19.7 valore percent. 73.7 
 
9. Siete a conoscenza degli obiettivi della Programmazione didattica della sezione 
frequentata da vostro figlio 
�

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
2 1 33 16.6 124 60.6 37 18.6 

          
��

10. La famiglia ha usufruito delle occasioni di incontro Genitori/docenti  proposte 
dalla scuola? 
��������

Molto spesso spesso In parte mai 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
44 22.2 92 46.4 56 28.2 3 1.5 

          
���

�

Se avete risposto in parte  o mai: qual è il motivo? 
�

������������ 
Mancanza di 

tempo 
Ci sentiamo a 

disagio 
I genitori non 

decidono nulla 
Partecipare non 

serve 
L’orario è poco 

fruibile 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
Valore 

assoluto 
Valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
43 21.7 4 2 9 4.5 6 3 26 13.1 

          
 
11. I colloqui individuali per lo scambio di informazioni sull’alunno sono stati 
adeguati?�������� 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
3 1.5 26 13.1 124 62.6 46 23.2 

 
12. Le riunioni con gli insegnanti per informare sui programmi didattici della classe 
sono state adeguate? 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
2 1 25 12.6 139 70.2 33 16.6 
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13. . Il ricevimento pomeridiano con tutti i docenti della scuola media del mese di 
Aprile è stato a vostro avviso più soddisfacente del precedente sul piano 
organizzativo (solo genitori scuola media) 
 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
16 8 24 12.1 79 39.9 24 12.1 

 
14. Se ha avuto ulteriori necessità di comunicare con i docenti ha incontrato 
difficoltà?                       

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
119 60.1 40 20.2 10 5 7 3.5 

 
15. Ritenete chiari i sistemi di valutazione adottati dai docenti di vostro figlio 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
8 4 32 16.1 131 66.1 29 14.6 

 
16. L’informazione circa la comunicazione dell’esito delle verifiche è secondo voi 
efficace 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
10 5 29 14.6 101 51 57 28.7 

 
 
 
 
 
17. Ritenete che l’attuale offerta di tempo scuola sia adeguata alle vostre esigenze? 
��������������������� 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
1 0.5 16 8 126 63.6 54 27.2 

18. Ci sono particolari problemi riguardo alla distribuzione delle ore di lezione 
nell’arco della giornata? 
 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
97 48.9 64 32.3 19 9.6 7 3.5 

19. Ritenete che, a seguito delle attività programmate, la Scuola abbia fatto 
progredire i vostri ragazzi verso una organizzazione nello studio e abbiano 
acquisito un metodo? 
 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
13 6.5 53 26.7 117 59 21 10.6 

 
 
 
 

FATTORE n. 2 ORGANIZZAZIONE 
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20. Pensate che la scuola abbia contribuito alla maturazione dell’autonomia dei 
vostri ragazzi nella vita di relazione (amici, gruppo….)? 
 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
8 4 34 17.1 112 56.5 38 19.1 

 
Il Decreto Ministeriale per l’ Autonomia Scolastica consente ai Consigli di Istituto la 
deliberazione di un contributo annuale versato dalle famiglie. 
Siete favorevoli che un contributo annuale venga deliberato dal  Consiglio d’ istituto per 
essere  utilizzato :in parte per coprire l’ Assicurazione Alunni, in parte per coprire le Spese 
di acquisto materiale da parte dell’ istituto ed in parte per coprire le Attività specifiche della 
sezione di vostro figlio  /a?                                      
 

sì no 
valore assoluto 130 valore assoluto 50 
 valore percent. 65.6 valore percent. 25.2 
 
 
 
 
 
21. Siete soddisfatti del servizio mensa? 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
77 38.8 72 36.3 38 19.1 2 1 

 
22. Se utilizzate il trasporto scolastico, siete soddisfatti della sua organizzazione? 

per niente poco abbastanza molto 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
4 2 13 6.5 29 14.6 13 6.5 

 
 
 
 
 
 
 
23. Siete a conoscenza dei cambiamenti previsti dall’attuazione della legge sulla 
Riforma della scuola 

sì no 
valore assoluto 144 valore assoluto 42 
 valore percent. 72.7 valore percent. 21.2 
 
Se sì, da quale fonte avete ricevuto l’informazione: 
�riviste – giornali 

sì 
valore assoluto 77 
 
 
�televisione 
 

sì 
valore assoluto 107 

FATTORE n.3  I SERVIZI 

FATTORE n.4 LA RIFORMA DELLA SCUOLA  
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�scuola 

sì 
valore assoluto 61 
 
 
�incontri- dibattiti pubblici 

sì 
valore assoluto 27 
 
 
�altro 

sì 
valore assoluto 9 
 
 
24. Siete interessati a degli incontri di approfondimento su questo tema 

sì no 
valore assoluto 147 valore assoluto 32 
 valore percent. 74.2 valore percent. 16.1 
 
Se  sì da chi dovrebbero essere organizzati: 
�Scuola  
 

sì 
valore assoluto 129 
 
 
�Comune 

sì 
valore assoluto 57 
 
 
 
�Organizzazione di genitori 
 

sì 
valore assoluto 12 
 
�altro 

sì 
valore assoluto 9 

 
 
���� 
CHE COSA CHIEDETE ALLA SCUOLA PERCHE’ MIGLIORI LE SUE PRESTAZIONI 
 
• Intensificare lo studio 
 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

48  34  57  18  2  
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• Maggiore disciplina 
per niente poco abbastanza molto Non so 

valore 
assoluto 

valore 
percent. 

valore 
assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

25  31  64  49  6  
 
 
Più attività di recupero 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

15  26  67  61  3  
 
 
• Più uscite didattiche-culturali 
 
 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

15  33  76  35  0  
 
 
 
 
• Uso più frequente dei laboratori 
 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

3  15  74  73  0  
 
 
 
 
• Incontri specifici per dibattere i problemi della classe 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

8  46  65  50  1  
 
• Più compiti a casa 
 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

90  41  21  5  0  
 
• Libri scolastici siamo soddisfatti degli attuali 

sì no totale 
valore assoluto 129 valore assoluto 48  
 valore percent.  valore percent.   
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Se no auspichiamo 
 
• Struttura più agile 
 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

3  4  19  16  2  
 
• Linguaggio più comprensibile 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

1  7  10  23  1  
 
• Più ricchi di proposte operative 

per niente poco abbastanza molto Non so 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 
valore 

assoluto 

Valore 
percent 

Valore 
assoluto valore 

percent. 
valore 

assoluto 
valore 

percent. 

valore 
assolut

o 

valore 
percent. 

5  8  15  15  1  
 
 
 
 
 
 
 
 


